

# 男子颈部切除三个大脂肪瘤

## 每个都有两个拳头那么大,“像卸了个包袱”



近日,泰安市妇幼保健院(市儿童医院)成人外科收治一名颈部巨大脂肪瘤患者,该科主任李树河以其精湛的医术,为这名患者成功切除肿瘤,经过两次手术后,患者恢复良好。

新泰的孙先生今年62岁,6年前,他因为患上颈部脂肪瘤做过一次手术,手术后病情复发,瘤体不断长大,又分成三个小瘤子,每个小瘤子又如两个拳头那么大。“虽然看上去是三个瘤体,但其实这三个肿瘤是连在一起的,每个瘤子大约有20厘米长。”李树河主任说。

孙先生介绍,瘤子长在颈部,对生活影响特别大,“影响美观不说,生活也不方便,没法往后仰,走在路上还经常被人围观。”孙先生说,经过上一次手术后,他打算再治疗了。但是看着越来越大的肿瘤,孙先生还是在家人的说服下同意治疗。但因为肿瘤累及颈血管,辗转数家医院均不愿接受。

后来经过多方打听,了解

到泰安市妇幼保健院(市儿童医院)成人外科主任李树河医术精湛,有实施手术的能力与技术,于是就慕名到医院找到了李树河主任。

“经过检查,我们发现这名患者肿瘤压迫到颈血管,左侧血管闭塞,右侧血管狭窄。”李树河主任说。在为患者详细检查后,李树河主任制定了周密的手术方案,将手术分两期进行。

3月19日,李树河主任为孙先生实施第一次手术,历时5小时,成功切除右侧和下方的两部分肿瘤,这样被压迫至闭塞的左侧的血管得以释放。第一期手术后,孙先生看到首次手术效果较好,于是坚定了做第二次手术的信心。

4月3日,李树河主任为孙先生实施第二次手术,切除颈部左侧的肿瘤,手术同样非常成功。近日,记者在泰安市妇幼保健院(市儿童医院)成人外科病房见到正在恢复的孙先生,他告诉记者,手术非常好,颈部如卸了大包袱一般,轻快极了。(路伟)



### 专家介绍

李树河,泰安市妇幼保健院(市儿童医院)成人外科主任,副主任医师,山东大学医学院乳腺外科专业硕士研究生,泰安市肿瘤、普外、胸外专业委员会委员,泰安市抗癌协会理事,泰安市卫生系统“两好一满意”示范标兵,2013年荣获泰安市劳动奖章。所率科室也先后被授予全市医疗质量示范科室、工

人先锋号等。

擅长普外科疾病尤其是乳腺、甲状腺疾病的诊治,在骨外、泌尿外、胸外专业疾病的诊治方面亦有较深造诣。

### 个人特点:

工作严谨,诚信待人  
妙手人心,手术细腻精

致  
成人外科电话:0538-6623918

## 治疗糖尿病足 心理疗法同样重要

在新诊断的糖尿病患者中,抑郁症的发生率约为30%,是非糖尿病患者的2倍。糖尿病足作为糖尿病的一种严重并发症,因溃疡难于愈合,日常生活能力受损,足病变常伴液性渗出及散发难闻气味、疼痛等,严重影响正常的工作及生活,又不得不承受巨大的经济负担,导致糖尿病足患者伴发抑郁障碍明显高于糖尿病患者。

糖尿病足患者伴发抑郁情绪者治疗依从性差,大多疼痛明显,更无法忍受清创过程中带来的疼痛,不能配合正常的足部常规治疗,更易导致病情不易控制,住院时间长,创口长期不易愈合,严重影响糖尿病足的临床转归。此时心理治疗的重要性便凸显出来。

泰安市中医医院介入诊疗科在糖尿病足的诊疗过程中,不断精益求精,提高疗效。应用最先进的介入微创技术解决下肢血管的局部通畅问题后,又在围手术期发挥中医药的特色优势,运用中药内服、外洗等多种方法多管齐下,努力将中西医各自的疗效发挥到极致。在此基础上,又精益求精,重视患者的心理方面的影响因素,通过医护人员的集体培训、锻炼,积累经验,给患者心灵上以无微不至的关怀,在患者康复的过程中,发挥了非常积极的改进作用。

## 邀请环卫工等 免费贴筋骨贴

从3月9日,筋骨堂开展为环卫工、出租车、公交车司机免费贴筋骨贴以来,泰安市筋骨堂已公益接诊百余名腰椎患者,对治疗效果,患者更是拍手称赞。

筋骨堂前身为“李树林正骨膏药老铺”,由清代光绪年间骨名李树林先生创建,2008年陕西筋骨堂药业有限公司成立,筋骨堂因发扬传承中医药文化荣膺“中国中医药事业杰出贡献奖”,同时还被消费者评选为“中国风湿骨病市场消费者首选品牌”。2011年,筋骨堂独创“李氏正骨散”配方及制作技艺被列入非物质文化遗产保护名录。目前筋骨堂连锁店全国已近千家,泰安市筋骨堂为山东总店。

筋骨堂再次提醒广大患者朋友们,凡是患有颈肩腰腿疼的环卫工作者、出租车司机、公交车司机,凭本人身份证,服务卡到泰安市温泉路筋骨堂可免费贴筋骨贴,具体理疗项目由筋骨堂专家根据患者症状而定,如需疗程治疗的可凭证件经审核通过后享受500元的公益救助金。(孟密)

## 解放军第88医院神经外科开展DSA定位三叉神经痛射频手术 脸疼起来像刀割 穿刺定位半小时治好



近半年来,家住泰山区的王女士脸部经常出现剧烈疼痛,就像刀割着、火烧着一样,疼得难以忍受,严重影响到了日常生活。王女士服用了不少药物,可丝毫不见效果,无奈之下,来到解放军第88医院神经外科。

解放军第88医院神经外科主任刘玉河通过检查,确诊王女士患的是三叉神经痛,为其实施了DSA(数字减影血管造影)3D技术定位下的三叉神经痛射频治疗,手术仅用了30分钟,术后王女士面部疼痛就不见了,终于摆脱了长期以来

的紧张焦虑。

据刘玉河主任介绍,三叉神经痛是面部三叉神经支配区内反复发作的、阵发性、短暂而剧烈的疼痛,是神经痛中比较常见、疼痛最剧烈而又不易治愈的疾病。三叉神经痛被世人称为“世界第一痛”。它会骤然发作,疼痛难忍,发作时疼痛剧烈如刀割、电击一样,持续数秒至1-2分钟甚至更长时间,常伴有面肌抽搐、流泪、流涎、面潮红、结膜充血等症状。强烈的疼痛刺激,使病人无法喝水、进食、说话,致使生理和精神均受到严重影响,有的甚至情绪悲观,产生“轻生”念头。

DSA定位下的三叉神经痛射频治疗是目前医学界治疗三叉神经痛的新技术,它是

射频热凝靶点技术结合现代影像学的综合运用,即在DSA动态影像监测直视下穿刺,使射频针尖直达神经孔,方向精准,深度适宜,通过监测电阻抗及电刺激校准定位,确保定位准确性。通过控制射频温度选择性阻断三叉神经的痛觉纤维,干扰痛觉纤维不再传递疼痛信号,而不损伤其他神经纤维束。这种针对性的治疗方法,有效避免了以往“一支疼痛,三支损毁”所带来的副作用。微创手术损伤小,“射频靶点热凝术”的穿刺针仅有0.7毫米,如同一根针灸针,手术创口仅有针眼大小,可以很快愈合,不留任何伤疤。手术后,疼痛症状迅速缓解,一般术后1-3天即可出院。

DSA动态影像可立体360度旋转显示病变或靶点,使射频针穿刺的部位及深度相当精确,改变了以往依据体表解剖标志定位靠经验反复尝试定位的局面,大大提高了穿刺定位的精准度,提高了疗效,降低了手术风险,减少了并发症的发生。

解放军第88医院神经外科在省率先开展了DSA定位三叉神经痛射频手术,双极射频仪引进,可使得射频针温度达到90度,效果可靠,不易复发,目前已治疗患者几十例,效果具佳。DSA定位三叉神经痛射频疗法适合于各年龄阶段患者,为彻底解除三叉神经痛患者的痛苦,带来了新的福音。(孟密)

## 家传镇店之宝·康复重症腰突

# 颈肩腰腿疼就到筋骨堂



扫二维码  
进店得正骨贴

**特色针对** 腰椎间盘突出、颈椎病、肩周炎、腰肌劳损、骨质增生、老寒腿  
关节炎、椎管狭窄、强直性脊柱炎、风湿、类风湿

省内加盟:  
400-009-7683

不打针、不吃药、不手术  
比膏药更有效 比西药更彻底



齐鲁品牌代言人:《百家讲坛》剧中演员:崔可法

山东总店:泰安市中医医院南500米路东(温泉路798号) 预约电话: 8885183 8885185